



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20

7 февраля 1944 г., понедельник

№ 20



ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Бойска 3-го Украинского фронта, после завязки боев местного значения, прорвали сильно укрепленную оборону немцев в районах северо-восточнее КРИВОЙ РОГ и северо-восточнее НИКОПОЛЬ, продвинулись вперед за четыре дня наступательных боев от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска, разбив четыре пехотных и три танковых дивизии противника, овладели городом и крупным железнодорожным узлом АПОСТОЛОВО западнее НИКОПОЛЬ, железнодорожной станцией МАРГАНЕЦ восточнее НИКОПОЛЬ, кроме того заняли более 250 других населенных пунктов и вышли к нижнему ДНЕПРУ, недалеко от города НИКОПОЛЬ.

Тем самым наши войска отрезали пути отхода на запад группировке немцев в составе более пяти пехотных дивизий, действующей в районе НИКОПОЛЬ.

В боях отличились войска генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ШАРОХИНА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШИНА, генерал-майора ГЛАЗУНОВА, генерал-лейтенанта ФОКАНОВА, генерал-лейтенанта

УТВЕНКО, генерал-майора РУЧКИНА, генерал-майора КОТОВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии ПОЖАРСКОГО, генерал-майора артиллерии РАТОВА, генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНЮК и летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА и генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «АПОСТОЛОВСКИХ» и «НИЖНЕДНЕПРОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, прорвавшим оборону немцев,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за АПОСТОЛОВО и на нижнем ДНЕПРЕ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

6 февраля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 6 ФЕВРАЛЯ

В течение 6-го февраля на Нарвском направлении наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарва севернее и южнее города Нарва.

Южнее Сиверский наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее Ровно наши войска овладели районными центрами Ровенской области Острожец, Млынов, Мизочь, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами Дрбовка, Бурты, Петропавловка, Ольховец, Беркозовка, Ключники. Одновременно к западу от Звенигородка, наши войска успешно отбивали атаки танков и пехоты про-

тивника, стремившихся пробиться на помощь окруженной группировке.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта перейдя в наступление из районов северо-восточнее Кривой Рог и северо-восточнее Никополь прорвали сильно укрепленную оборону немцев, продвинулись вперед за четыре дня наступательных боев от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Апостолово, железнодорожной станцией Марганец и вышли к нижнему Днепру недалеко от города Никополь. Тем самым наши войска отрезали пути отхода на запад группировке немцев в составе более пяти пехотных дивизий, действующей в районе Никополь. Кроме того, наши войска заняли

более 250 других населенных пунктов и среди них районный центр Днепропетровской области Софиевка, крупные населенные пункты Зелено-Поле, Князь-Ивановка, Ново-Витебск, Златоустовка, Екатериновка, Михайловка, Мало-Воронцовка, Каменка, Большая Костромка, Шолохово, Хмельницкий, Александрополь, Высокая, Дмитриевка, Борисовка, Городище и железнодорожные станции Спокойствие, Девладово, Павлополье, Желто-Каменка, Миртовая, Марганец. В этих боях нашими войсками уничтожено: немецких танков—128, орудий разного калибра—160, пулеметов—245. Противник оставил на поле боя более 12.000 трупов солдат и офицеров. За это же время нашими войсками по предварительным данным захвачены следующие трофеи: танков—65, орудий разного калибра—435, минометов—155, пулеметов,—390 автома-



В боях за Гатчину бойцы, сержанты и офицеры Ленинградского фронта проявили чудеса храбрости и героизма. На фото: слева направо ефрейтор В. Марков. Он под разрывами снарядов врага точно корректировал огонь наших минометов и старший сержант, парторг роты В. Берлин. В бою он истребил 12 немцев. Отважный воин награжден орденом Славы III степени.

БУДЕМ БИТЬ ФАШИСТОВ ПО-ЛЕНИНГРАДСКИ

Бойцы моего отделения автоматчиков изо дня в день продолжают совершенствовать свои военные знания. Каждый день мы выходим в поле и проводим тактические занятия; затем изучаем материальную часть, готовясь к решающим боям.

В моем отделении все бойцы — бывалые воины. Вот, например, гвардии младший сержант Кондратенко — он ранен 3 раза, гвардии рядовые Иванов, Воробьев, Козлов ранены по 2 раза каждый, гвардии

рядовой Готоулин имеет одно ранение, а сам я ранен 5 раз.

Наши раны зовут к мести. Наша кровь требует возмездия. И мы отлично подготовились к боям. Мы будем беспощадны к врагу. Будем истреблять фашистскую нечисть до тех пор, пока твистет рука и верен глаз, пока бьется сердце. Примером нам будут служить подвиги славных защитников города Ленина.

Гвардии старший сержант
С. ВОГНИСТЫЙ.

Партактив части

Позавчера был проведен партийный актив нашей гвардейской, краснознаменной стрелковой части. Партийный актив обсудил вопрос — Об итогах боевых операций и задачах партийных организаций части на Ленинградском фронте.

Докладчик и выступавшие товарищи на партийном активе подвергли большевистской критике недостатки, имевшие место в ходе недавних боевых операций и единодушно отметили огромный подъем в нашей части, плечом к плечу вставшей в ряды славных воинов Ленинградского фронта, опрокинувшего фашистскую блокаду вокруг великого города Ленина и неустанно преследующего врага.

Командир части в своем выступлении поставил конкретные задачи перед партийным активом по подготовке к решающим боям с врагом.

Партийный актив, в принятой резолюции призвал всех коммунистов части в боях громить фашистов по-ленинградски, быть достойными славных защитников Ленинграда, его партийной организации, руководимой верным учеником и соратником великого Сталина — Андреем Александровичем Ждановым.

шин — 5312, тракторов и тягачей — 49, повозок с военными грузами — 655, складов разных — 16. Из перечисленных трофеев только в районе Апостолово нашими войсками захвачено: танков — 45, орудий разных калибров — 130, самоходных орудий — 15, из них 4 орудия „Фердинанд“, зенитных орудий — 25, автомашин — 3000, паровозов — 14, много вагонов и большие склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом. Взято в плен до двух тысяч немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника, из них 17 трехмоторных транспортных самолетов „Ю-52“.

УЛУЧШИЛИ РАБОТУ „БОЕВОГО ЛИСТКА“

«Боевой листок» нашего подразделения выходит регулярно один раз в три дня. В своем «Боевом листке» мы отражаем боевую и политическую жизнь своего подразделения, а также наш быт и досуг. В каждом новом «Боевом листке» мы помещаем передовую, которая заостряет вопросы, поставленные командиром на выполнение стоящих задач. Уход за оружием, бдительность на рубеже, воинский порядок и организованность, приказ командира — закон, и другие темы — вот наши передовые статьи.

Наш «Боевой листок» много места уделяет доказу опыту лучших воинов. Гвардии рядовой Тайлак бдительно несет службу, гвардеец Холодков отлично сберегает свое оружие. «Боевой листок» рассказывает об опыте примерных гвардейцев.

«Боевой листок» резко критикует нерадивых, непримиримо относится к дисциплинарным взысканиям бойцам. Наша критика помогает. Так, например, рядовой Атамханов плохо ухаживал за своим оружием. Когда об этом — написали в «Боевом листке», Атамханов почувствовал свою вину и исправился. Еще случай был с гвардейцем Филатовым, который вступил в пререкание с младшим командиром. Мы написали об этом в «Боевом листке». Филатов прекратил нарушать уставные требования и исправился.

В работе нашего «Боевого листка» участвуют сами бойцы. Регулярно пишут заметки бойцы и младшие сержанты Холодков, Попович, Безруких и другие. Это делает наш «Боевой листок» живым, доходчивым и более оперативным.

Гвардии сержант, редактор «Боевого листка» М. ЧУРЗИН.

Примерный повар

В подразделении, где командиром гвардии лейтенант Ткачук, созданы для бойца хорошие условия в питании.

Повар тов. Коротков варит хорошие вкусные обеды. На первое блюдо он приготовляет жирный и густой суп, на второе блюдо бойцы получают кашу или котлеты. Пища готовится во время и раздается только в горячем виде. На кухне у него всегда чистота и порядок.

Также бойцы могут получить горячий чай три раза в сутки. Тов. Коротков пользуется большим авторитетом среди бойцов, как отличный повар, знающий свое дело.

Гвардии рядовой Б. ШИТОВ.

Мы защищали город Ленина

Гвардии рядовые Николай Глушков, награжденный медалью «За оборону Ленинграда», Андрей Сурманов и гвардии ефрейтор Павел Воробьев на красноармейском собрании подразделения гвардии лейтенанта Ивана Макарова рассказали своим боевым товарищам о героической обороне защитников города Ленина, выставивших и победивших врага.

МЫ ДРАЛИСЬ С ВРАГОМ НАСМЕРТЬ

Рассказ гвардии рядового, награжденного медалью «За оборону Ленинграда» Николая ГЛУШКОВА

Товарищи! Я участник обороны Ленинграда с первых дней Отечественной войны. Неоднократно пытались немцы ворваться в наш любимый город, но каждый раз его защитники вставали грозной стеной на пути фашистов, истребляя их тысячами. Мы дрались с врагом зная, что на нас устремятся взоры всего Советского Союза, что на нас с надеждой смотрят ленинградцы.

Отважные жители великого города несмотря на громадные трудности отдавали все свои силы на помощь Красной Армии. Они своим героическим трудом обеспечивали непрерывный поток боевых машин, боеприпасов на фронт, возводили неприступные сооружения вокруг города, не зная страха и не ощу-

щая усталости. Враг отчаявшись взять город с ходу, перешел к длительной осаде и предпринял ожесточенные атаки с воздуха и обстрелы города из дальневой артиллерии. Но Ленинград выстоял и впоследствии, отмечая двадцатилетие со дня смерти Ленина, имя которого он носит, ударил по врагу с невиданной силой, уничтожив блокаду.

Мне пришлось не раз отбивать атаки гитлеровцев. Немцы шли колоннами, пытались загнать нас психическими атаками. Ожесточенные бои доходило до крайнего напряжения. Нам приходилось отбивать по 6—7 вражеских атак за день. Так это было в августе и октябре 1941 года и позже. Однажды немецкие танки про-

рвались к нашим позициям, тогда красноармеец Иванов со связкой гранат бросился под вражескую машину и, жертвуя собой, взорвал танк врага.

Мы тут же поднялись в контратаку. Немцы не выдержали штыкового боя и бежали. В этом бою я заколол трех гитлеровцев. В другом бою гранатами я убил шестерых фашистов. Подобных примеров истребления врага были сотни.

Я был ранен и лежал в госпитале в Ленинграде. После выздоровления вернулся в ряды защитников славного города. Правительство наградило меня медалью «За оборону Ленинграда». Эту высокую награду, товарищи, я оправдал в предстоящих боях за окончательное освобождение нашей Родины.

Я ТРИЖДЫ ПРОЛИЛ КРОВЬ ЗА ЛЕНИНГРАД

Рассказ гвардии рядового Андрея СУРМАНОВА

В августе 1941 года немцы прорвались близко к Ленинграду. Для города и жителей создавалась грозная опасность. Красная Армия, бойцы Ленинградского фронта грудью встали на защиту своего города.

В то время я был ручным пулеметчиком. В первом же бою под Пушкино со своим пулеметом и принимал участие в отражении нескольких немецких «психических» атак. Немало гитлеровских бандитов полегло от пуль моего пулемета. Атака немцев, несмотря на всю их ярость, была тогда отражена. В бою я был ранен и лежал в ленинградском госпитале. Ленинград испытывал величайшие затруднения. Но к нам, раненым защитникам города, проявлялась исключительная чуткость и забота.

Во время ожесточенных налетов фашистов на город с воздуха, нас, раненых, выносили в бомбоубежище. Иногда это делалось по 14 раз в сутки.

Но и удары с воздуха, как и артиллерийские обстрелы города не могли сломить духа ленинградцев.

Я вернулся в ряды защитников города в декабре 1941 года. Под Большим Устюжаром мы отразили натиск немцев. Я был вновь легко ранен. А в январе 1942 года принимал участие в боях за станцию Подгостье, севернее Ленинграда. Был ранен третий раз, после выздоровления был направлен сюда в славную гвардейскую, краснознаменную часть и горд тем, что вместе с вами был

фашистов и был четвертый раз ранен.

В моей груди горит неугасимый огонь мести ненавистному врагу за кровь пролитую мною, моими боевыми товарищами, за страдания жителей Ленинграда во время блокады.

Нам предстоит ожесточенные бои с врагом. Будем же, товарищи, достойны героических защитников Ленинграда, заслуживших благодарность великого Сталина.



Ленинград. Адмиралтейство

НЕВИДАННАЯ СТОЙКОСТЬ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Рассказ гвардии ефрейтора Павла ВОРОБЬЕВА

С октября 1941 года я был в рабочем батальоне, возводившем укрепления на подступах к Ленинграду. Работали десятки тысяч ленинградцев. Город в труднейших условиях начинался блокировать быстро перестроил промышленность на военный лад. Люди сутками не покидали цеха заводов. Не было топлива, жгли костры, грели руки и вновь возвращались к станкам. Не додали и не досылали ленинградцы, отдавая все свои силы делу защиты своего города.

Вместе с нами жители города после работы на заводах, в учреждениях выходили за город и рыли окопы, траншеи, строили дыки и дзоты. Это они создали вокруг Ленинграда мощные несокрушимые укрепления. Руководитель ленинградских большевиков Андрей Александрович Жданов вдохновлял трудящихся города на героическую оборону. Мы все знали, что Ленинграду в его борьбе всеми силами помогает наш народ и были твердо уверены в том,

что настанет час крушения блокады Ленинграда, затейной немецко-фашистскими негодяями и их прихвостнями в Финляндии.

Теперь я в рядах гвардейской, краснознаменной стрелковой части. Клянусь, что вместе с вами, мои новые боевые друзья, буду беспощадно мстить фашистским извергам за мучения, кровь и страдания ленинградцев, какие они претерпели за время невиданной в мире варварской блокады города.



Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 6 февраля. Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на улицах Кассино и в горах северо-западного этого города происходит ожесточенные бои. В этом секторе части американской 5-й армии были несколько раз контратакованы, но продолжают продвигаться вперед.

В районе Анцио войска союзников улучшили и укрепили свои позиции. Части английской 8-й армии вели активные разведывательные действия на всем протяжении фронта.

ЛОНДОН. Штаб военно-воздушных сил союзников на Ближнем Востоке сообщает, что английская истребительная и бомбардировочная авиация продолжает успешно действовать против вражеских судов в районе Эгейского моря.

Обострение внутриполитического положения в Болгарии

Как передают из Софии болгарские государственные учреждения до сих пор не работают, возобновление их работы в третий раз было отложено до 1 февраля.

В Софии царит раздор и растерянность. Никто не знает, что делать. Повсюду кричат о падении правительства.

По достоверным данным во время заседания Народного Собрания оппозиция потребовала изменения политики правительства. С резкой речью выступил Стайнов, который следующим образом сформулировал требования: вывод оккупационного корпуса из Сербии (Югославия), установление тесного сотрудничества с Советским Союзом и Турцией и смена правительства в которое должны войти люди, пользующиеся доверием народа и отражать его интересы.

Эти требования Стайнов изложил также в интерpellации, которая обсуждалась на заседании парламентского большинства после выступления «Божилова» (премьер-министр) о внешней политике. В результате прений в Народном Собрании образовалась группа из числа правительственных депутатов, которые фактически присоединились к требованиям оппозиции. В эту группу входят Димитр Пешев, Петр Марков, Спас Ганев и другие.

На заседании парламентского большинства почти все пришли к заключению о необходимости смены кабинета. Характерно, что на этот раз в Народном Собрании речи Стайнова и Мушанова были выслушаны со вниманием и без ограничений во времени.

Выступавший с речью Цанков призывал ити с Германией до конца. На собрании был принят законопроект о жандармерии и продлении полномочий Народного Собрания. Следующее заседание назначено на 21 марта. После закрытия собрания группа правительственных депутатов во главе с Пешевым, Ганевым, Минаковым, являясь к принцу Кириллу и Микову (Фило болон) с предложением о смене кабинета и изменении политики. По этому вопросу никаких решений не было принято. Происходят беспре рывные совещания и заседания за которыми внимательно следят немцы.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.